

我市公安系统“护航高考中考”新闻发布会举行

全警全力做好服务民生公安答卷

本报讯(记者张啸)今年,我市有70599名高中学子奔赴高考考场;154275名初中学生踏入中考考场,参考人数均创历史新高。6月5日,我市公安系统“护航高考中考”新闻发布会举行,介绍高考、中考期间,我市公安机关全力做好安保和便民服务工作有关情况,并回答记者提问。

据悉,为确保考试安全顺利,市公安局对做好考试期间安保工作进行全面部署,成立安保工作领导小组,下设情报研判与舆情管控组、环境整治与考点保卫组、试卷安全保密组、违法犯罪打击组、交通安全保卫组、警务保障组、便民服务组7个专项工作组。

要求全市公安机关将考试安保工作作为一项重要政治任务、作为“我为群众办实事”实践活动的具体行动抓紧抓实,绷紧“安全弦”、把好安全关,坚决防止发生影响高考安全的重大案事件,坚决防止因涉考问题影响社会稳定,确保平安高考、平安中考。

排查整治安全隐患

5月20日以来,全市出动警力1100余

人次,对考点周边出租房屋、中小旅店、网吧等治安复杂场所开展安全检查、清理整治,重点加大对对外来形迹可疑人员、可疑车辆的盘查监控力度。

截至目前,共排查清理高考考点周边的出租房屋、洗浴中心等治安复杂场所1300余处,整治治安乱点11处,整改安全隐患136处,抓获违法犯罪嫌疑人17人。

确保考点周边安全

考试期间,重点指导学校因地制宜在考点门口划设安全防控区域,设置隔离带和防冲撞设施,配齐配全保安人员和防护器械,维护好考点周边治安秩序。

强化显性用警,坚持定点值守、武装巡逻和视频巡查相结合,提高巡逻密度和频次,增强震慑力、控制力,及时妥善处理考生及家长报警求助。

营造良好交通秩序

对考点周边交通流量大、翻新整修等

易堵塞路段科学布警、合理分流、有序疏导,快速处理交通事故,确保试卷押运车辆、监考教师和接送考生车辆顺利通行;对运送考生的交通违法车辆,先放行后处理,对不能按时到达考场的考生,尽力提供帮助;同时,加强机动车禁行禁鸣管理,严防鸣笛干扰考生正常考试。

严打涉考违法犯罪

自4月20日起至中考结束,在全市范围内开展“净化考试环境严厉打击考试作弊违法犯罪专项行动”,对涉嫌考试作弊的违法犯罪线索逐条梳理调查,符合立案条件的,依法立案侦办,一查到底。

坚决铲除跨地域、有组织的犯罪团伙,重要案件组织精干力量快侦快破。对兜售考试试题及答案、组织招揽作弊考生、涉嫌考试作弊等线索深入分析研判,追根溯源,依法打击整治。

优化服务护航高考

深入开展“护航高考”行动,各考点

门口设置“助力高考户政服务点”,为考生提供便捷身份证件服务和办证“绿色通道”;为遇有交通拥堵或忘带准考证、身份证件考生提供应急通行服务。及时发布路况和交通信息,在考场周边实行限行、降速、禁噪等临时管控措施,为考生创造安全、畅通、安静的出行和考试环境。

高考、中考事关万千家庭和广大学子的前途命运,事关群众切身利益,确保安全是考试工作的底线,全市公安机关将秉持“措施有硬度、落实有强度、打击有力度,服务有温度”的理念,聚焦考生和家长需求,采取更加积极有效措施,努力为考生提供更贴心、更便利的安全服务保障。

权威发布

市人社局:公交车变身工伤预防宣传流动课堂



6月3日上午,34辆“运游”旅游车正式运营启动仪式在我市举行,新投入运营的旅游车和4辆校车一字排开,场面十分壮观。

据了解,此次购置的34部旅游车是菏泽交通集团加快客运业务转型升级,实现运游融合发展的重要举措。围绕旅游发展趋势,按照“以运促游、以游带运、运游结合”的发展理念,我市勇于创新,不断探索,着力构建便捷高效、服务优质、安全有序的旅游客运服务体系,更好满足市民群众多层次、个性化、品质化需求,提升客运旅游服务水平,为菏泽市客运旅游事业健康、快速、可持续发展作出积极贡献。

记者李保珠 摄

一位公交车司机说:“前几天我参加了工伤预防专题培训,现在车内外都有工伤预防公益宣传,让我时刻绷紧安全驾驶这根弦,有工伤预防保驾护航,心里很踏实,很有安全感。”

今年以来,市人社局牢固树立预防优先的工作理念,把减少事故伤害和职业病危害作为工伤预防的根本出发点和落脚点,以“工伤预防‘菏’护安康”为主线,坚持线上线下同步发力,在全市掀起了一场工伤预防“大宣传、大培训、大学习”的热潮,为织密职工安全保障网、促进社会和谐稳定贡献了人社力量。



单县:“美德+信用”积分超市释放美德“大能量”

本报讯(通讯员谢丽)为进一步推进美德单县和信用单县建设,提升全社会精神文明建设水平,近日,单县各乡镇(街道)结合辖区实际情况,开展“美德+信用”文明实践主题活动,着力推进美德、信用建设互促共融、一体推进。

笔者在单县李田楼镇齐楼村采访时看到,村里新时代文明实践所建有“美德+信用”积分超市,一排排货架上整整齐齐摆放在各种生活用品,物品上标注着具体美德信用分值。志愿者根据积分挑选相应价值的物品,工作人员逐个核实积分,并向积极参加新时代文明实践志愿服务的村民表达了感谢之情。在兑换现场,工作人员

一边为志愿者兑换物品,一边进行宣讲。他们针对美德信用积分管理办法、积分兑换规则进行宣讲,让群众在获得美德信用积分带来实惠的同时,潜移默化中营造了“美德+信用”的浓厚氛围。

“村里人居环境综合整治期间,正好在家里闲着没事儿,看到村里正在收拾卫生,就加入了。连续干了3天,后来村里给我发放了文明钞票,还能兑换物品,这更激励了我参与公益事业的决心。”齐楼村志愿者齐贤对笔者说。

“前几天,我帮助邻居修了插座,得了10元的文明钞票,积了1文明积分,现在还不能兑换物品。以后,我也要多多做好事,

做善事,争取兑换一个最高积分的物品。”村民齐仲国看到大家排队兑换物品,兴致勃勃地说。

村民们聚在一起,一边兑换物品一边谈笑,纷纷表示,明年要比一比谁的积分最多。正在兑换积分的美德信用用户张晓宇一边兑换一边和笔者聊天:“能够参加志愿服务活动,为大家出力,我感到挺自豪的。我的积分不算多,先兑换一支牙膏吧,以后争取多挣些积分,跟上大家的步伐!”

近年来,单县积极探索志愿服务新模式,促进“美德+信用”深度融合,激励更多群众共同参与美德单县、信用单县建设,形成“人人践行美德、美德转化信用、信用促

进发展”的良性循环。当前,单县李田楼镇齐楼村开展的“美德信用”积分兑换活动,倡树新时代美德健康生活方式,让群众感受美德相守、诚信相伴的魅力,这是全县深度融合推进“美德”“信用”工作的一个缩影。

下一步,单县将继续探索美德信用体系与文明实践的创新结合和深度融合,依托新时代文明实践所、各村新时代文明实践站,广泛宣传社会主义核心价值观,在群众中倡树美德健康生活,引导群众从日常生活中的点滴小事做起,践行美德、遵诫守信,让美德者“有名有利”“有面有里”。

我市联合收割机跨区收获作业证实现手机端亮证

本报讯(记者张啸)为充分利用信息化手段保证农机跨区作业顺利开展,市大数据中心联合市农业农村局,将全市4800余条有效期内的联合收割机跨区收获作业证信息推送到市电子证照库,并通过“爱山东”App实现手机端亮证。

据悉,全面推广联合收割机跨区收获作业电子证照,是我市落实“无证明城市”建设的又一便民举措。通过“爱山东”亮证全流程电子化服务模式,让“数据多跑路”“群众少跑腿”,大幅度提高了政务服务效能。

成武县:深化拓展“双报到”上门服务暖民心

本报讯(记者王振宇)“太感谢了,我腿不方便,党员志愿者组织专家上门,让我在家门口就能享受到评残助残服务,心里感到很温暖、很满意。”成武县老年公寓小区居民赵青海激动地说。

近日,成武县残联在充分了解“双报到”小区居民需求的基础上,健全完善“双报到”工作“三张清单”,积极组织专家开展以“评残服务送上门办好实事暖民心”为主题的“双报到”活动,为17名行动不便的残疾人提供残疾评定上门服务,让残疾群众足不出户就能享受到惠残政策,真正把实事办在了残疾人的心理上,得到了广大群众的一致好评。

本场上门评残服务只是成武县以“双

牡丹区2023年“安全生产月”活动启动

努力营造平安、和谐、社会共治氛围

本报讯(记者周天宇)今年6月是第22个全国“安全生产月”。6月3日,牡丹区2023年“安全生产月”活动启动仪式在曹州古城广场举行。

安全生产月活动期间,牡丹区围绕“人人讲安全 个个会应急”主题,开展一系列活动,增强全区安全意识和避险逃生能力,为经济社会发展营造安全稳定的环境。着眼于“人人讲安全、个个会应急”,大力推动安全宣传“五进”;聚焦专项排查整治行动,开展企业主要负责人“五带头”宣传活动;发挥媒体监督和社会监督作用,开展全员查找身边隐患宣传活动;坚持全民参与,组织开展常态化应急演练活动,广泛动员开展针对性良好氛围。



近日,记者走进东明县三知服装厂生产车间看到,工人们正娴熟地操作着缝纫机赶制服装。据了解,该服装厂生产的服装主要销往美国等海外市场,每日产能达5000余件,效益良好。车间聘用的120余名工人大多为当地居民,拓宽了群众增收致富路。

记者黄敬峰 摄



近日,鲁西新区消防部门深入辖区“九小”场所,开展消防安全宣传“敲门行动”。活动中,宣传人员发放消防安全知识宣传资料,向沿街商户讲解安全用火、用电、用气以及日常生活中预防火灾、火场逃生、火灾自救等消防安全常识。

记者王燕 摄